

◎ 中華民國三十二年
孔子二千四百九十四年
夏歷歲次癸未年二月初八日
本埠派到每月收銀九毫
本埠郵寄上，每個月收銀
一圓四，半年五圓八五，
每季三圓，每月貢圓一五，
美圖各埠，每年收英金五
拾三圓八，每月貢元一五，
除星期日外，皆按日呈
閱，無論取閱，報費
均要先惠，空函定閱，恕
不奉至。司理部啓

大漢公報

費吳生評述中國現況

譯自紐約版上海大美晚報

(華僑)

▲工作方面——工合之前途甚有希望。在去年因為財政問題及借
款困難之故。未能發展至如所期望之程度。中國銀行界對於工合之狀
況。無清楚之認識。但政府於去年七月間。貸與國幣六千萬元。及批
准政府銀行貸款國幣四千萬元。此外。每月之補助金。從國幣拾八萬
元。增至卅八萬元。

有些人以為中國政府不贊助工合。殊非事實。誠然。中國政府曾經有一
次企圖收管工業合作社。但孔祥熙博士決定。工合應成為不受政治
干涉之獨立組織。商品價格之增高。引起種種問題。工合之產品。時常須在成本費以下
之價格售賣。但當我離重慶返美時。工合每月出產之價值。達國幣參
千五百萬元。工業合作社在目前有二千四百個單位在從事生產中。
中國人在今日。較諸以前任何時期為更加團結。我最後一次與駐渝中
國代表周恩來會談時。彼對於在現在及將來之國共關係。絕不表示悲
觀。新華日報仍照常在重慶出版。然而中共對於有些事情不大喜歡。
美國顧問委員會盡力於運輸可能之下。將食物運至災區賑濟。

重 要 電 報

建築有力之空軍根據地

重慶十二日電。敵佔廣州灣後。即開始建築有力之空軍根據地。據日
軍代理人稱。其目的在提防聯軍在華南或華東建築機場。將用以襲擊
日本。

根據地甚多。又據該軍代理人稱。倭軍是次攻演。共用兵力五萬五千。其目的初
在展開鉗形陣勢。惟華軍在騰衝西北。連續收復據點數處。業將倭軍

該軍之瓜牙營銷。

本報價目表
本埠派到每月收銀九毫
本埠郵寄上，每個月收銀
一圓四，半年五圓八五，
每季三圓，每月貢圓一五，
美圖各埠，每年收英金五
拾三圓八，每月貢元一五，
除星期日外，皆按日呈
閱，無論取閱，報費
均要先惠，空函定閱，恕
不奉至。司理部啓

倭炸柯路灣大失敗

澳洲聯軍司令部十二日電。有敵機
四十架。昨炸新幾內亞之阿路北灣。
但被聯軍戰鬥機擊落。雙方遂起
狗鬥。結果。日方損失飛機十四架
餘均逃遁。

查阿路灣在表那以南四里。日寇是
次能於巨大損失之後。繼續以飛機
開到襲擊。實足表示日寇之空軍力
量。仍未可歎。

倭機在瓜島又大敗

澳洲聯軍司令部十二日電。海軍宣

布。美國戰鬥機。是日在瓜達干那
島附近。擊擊倭倒炸機十架。另戰
鬥機十二架。即將倒炸機空架與戰
鬥機三架擊落。餘敵機遂不敢應戰
翻身逃去云。

艱苦之年將臨美國

澳洲聯軍司令部十二日電。美國上議院戰時

特別省之察委員會是日警告美國國
民。謂明年將為美國歷史上最艱苦
與冷酷之壹年。此不獨指前綫而言
，即本國內地亦是如此。但最後勝
利。必屬於聯軍。委員會並稱。謂

美國生產力之巨大。此實遠非敵國
所能及者。但美國對生產之效率。
尚未達到其最高點。美民仍未盡其
之預測。則為一千八百萬噸。美海
軍必需趕快建造甚多快艦。以便與
敵潛艇交戰。委員會又謂。美國日
前之糧食短缺。實為最嚴重。急待
解決之問題。農業實應列入戰時重
要工業之壹。凡屬農人應該免除被
徵入伍。而關於農場所需機器之製
造。更應加緊。以助農植物之生產
。至美國之管家婆。應變作糧食前
線之女軍。盡自己之力量。在家將
食物裝入罐頭。吾人需要明白。欲
增加生產。必要增加工作效率云。

（完）

LUX THEATRE

★院戲斯樂
「藍白共完成」
兼映時事諺諺畫片

即日放影
「偵探恐怖聲」
每冊二毫
初興
第一冊至五冊現已印就發售
國語教科書
與商務原版無異
每冊二毫
外埠另加寄費

字圖影印玲瓏

神農藥局仁兄偉鑒

弟年來因操作過勞四肢困倦以至精神衰弱不甚思食心

常憂矣故上二星期在仁兄處購得參茸三鞭大補丸一盒抄參鹿尾巴補腎

丸一盒依法服之現今身體日強精神勝茲付上赤紙壹十元零五毛求取

參茸三鞭大補丸抄參鹿尾巴補腎丸各壹盒從速寄來以應需要可也

神農氏仁兄鑒

弟年來因操作過勞四肢困倦以至精神衰弱不甚思食心

常憂矣故上二星期在仁兄處購得參茸三鞭大補丸一盒抄參鹿尾巴補腎

丸一盒依法服之現今身體日強精神勝茲付上赤紙壹十元零五毛求取

參茸三鞭大補丸抄參鹿尾巴補腎丸各壹盒從速寄來以應需要可也

神農藥局仁兄偉鑒

本報最近收(音)消息

▲倭皇弟被軍閥軟禁

英京一快郵報稱。接土耳其伊士坦堡消息。倭皇弟秩父宮。因與敵強表示同情。自珍珠港事變以後。已被軍閥軟禁至今十五個月。倭皇雖力為抗議。但卒無辦法。(按秩父宮於一九三七年三月為參加英皇加冕禮。曾經雲城。越五月。迨中日戰事甫歇。秩父宮復取道雲埠歸國。時市警當局。以排日情緒日高。為提防秩父宮被害。特加設警備保護。迨秩父宮返抵東京後。曾以壹百元寄付雲埠市警長科士打。囑代捐贈警役恤款。聊表謝意)云

△倭賊增援已佔華容

重慶一倭軍增援後。直向洞庭湖推進。業將華容佔據。華容在岳州西北五十里。地處長江之南。該隊倭寇共有三千。並有飛機掩護。渡江二日後。即進兵廿二里。薩爾溫江西岸。華軍繼續推進。又佔據天澧及明廣兩城。倭寇已向騰衝撤退。

△蔣委員長勸勉國人

重慶一蔣委員長是日勸勉國民。實行簡樸生活。堅苦抗戰。并痛斥平民之懶慢者。與商民之壟斷居奇者。謂彼等為不可赦免之共同敵人。蔣是日之講詞。乃為中國精神總動員之四周年紀念而發。據謂中國最大之恥辱。非為外人之壓迫。而在內部有不肖之國民。罔視國難。猶復沉溺於和平之幸福。或違法圖利。蔣委座之意見。對國民於國難之中。所應遵守之箴規有五

○

不慕快樂消遣與豪華。嚴懲破壞經濟機構之奸險份子。

○

多工作。少講話。增加個人效率。打破艱難。以達到最後目的。

○

抱有盡忠報國之精神。隨時隨地為國家盡瘁。

○

以個人之一切貢獻國家。以期最後勝利。

○

國家既以民為本。吾人應結誠團結。信仰中國之前途。

▲實施全國工金統制

重慶廣播一中央社訊。中國政府。除統制全國各項物價外。并擬實施全國工金統制。以正月十五之工金為標準。現在江蘇。河南。江西等省。已開始實行。其他各省亦在計劃中。各地之大工會。均有電致財部要求施行。

○

聞重慶或將施用電力節省法。每五晚中。須停用電火五小時半。

○

美駐華大使來渝訊

重慶廣播一美國駐華大使哥斯。中國駐英大使翁維鈞。與駐比大使錢泰。中國駐美使館二等秘書黃定衡。昨均在美國乘機啟程返渝。又訊。英國空軍元帥地臣氏。偕同隨員四名。業開抵中國。將為駐成都中國航空委員會委員云。

▲重要短篇新聞數則

○華盛頓十二日電。美國務部接得一本經證實之消息。謂希特勒忠重病。代理國務卿華麗斯今日稱。該部對此不具重視云。

○

羅馬電。意相模慈里尼今日將意軍總司令權讓與暗巴吐太子。此舉

○

經得希特勒之同意云。

○

倫敦電。英皇北頃坎宮之僕人。向服裝或紅色鍍金帶之制服。今日

○

已一律轉深藍色之簡單軍服云。

○

布宜諾斯亞爾斯電。今日接報。柯根廷卡拉里都輪船救得海員八十

○

四名。內者美籍有廿五名。於星期日已抵里約熱內盧云。

○

倫敦電。德當局將荷蘭海牙之居民廿八萬疏散往東部。準備將該處

○

為抵抗反攻之戰場。

○

華盛頓電。海軍部報告。美機昨炸吉斯加島之敵人砲位及建築。本

○

月以來已炸五次。但此次為最烈云。

●馬盛葉為新聞科長

重慶十二日電。中央政治學校新聞系主任馬盛葉。被委為中央宣傳部職視事。

○

●倭在淪陷區行毒化

之新聞科長。定於星期一日正式就職視事。

○

倫敦拾三日電。德昨日宣布。將十

月卅日。其黨執政十週年紀念時無

○

盟國之首都。益信希特勒患重病之

○

壹千三百餘萬。其中有十歲以下之

○

小童云。

○

●希特勒其死耶病耶

之新聞科長。定於星期一正式就

職視事。

○

●非法哀軍陰謀敗露

之新聞科長。定於星期一正式就

職視事。

○

●美機炸八莫北鐵路

之新聞科長。定於星期一正式就

職視事。

○

界主義之堅強信念。曷克臻此。

○

新德里十一日電。美國第十空軍。

○

昨繼續襲擊緬北敵陣地。八莫以北

○

段業已傾倒。北段則全部毀滅。

○

又仰光以北壹百六十里伊拉瓦底江

○

口之普羅姆港。昨晚亦被英機爆炸。

○

奏効頗巨。

○

貝爾法斯特十二日電。司法長麥德

○

物昨日稱。當局披露袁爾蘭非法共

○

軍。陰謀破壞北京之戰爭工業。人

○

自衛工作及交通。并用暗殺手段

○

陰謀者預備將警察壹宗殺害。佔

領電警報笛。

○

●希游擊隊之勢甚大

之新聞科長。定於星期一正式就

職視事。

○

●非法哀軍陰謀敗露

之新聞科長。定於星期一正式就

職視事。

○

●馬盛葉為新聞科長

之新聞科長。定於星期一正式就

職視事。

○

●希特勒其死耶病耶

之新聞科長。定於星期一正式就

職視事。

○

●非法哀軍陰謀敗露

之新聞科長。定於星期一正式就

職視事。

○

●美機炸八莫北鐵路

之新聞科長。定於星期一正式就

職視事。

○

●馬盛葉為新聞科長

之新聞科長。定於星期一正式就

職視事。

○

●希特勒其死耶病耶

之新聞科長。定於星期一正式就

職視事。

○

●非法哀軍陰謀敗露

之新聞科長。定於星期一正式就

職視事。

○

●馬盛葉為新聞科長

之新聞科長。定於星期一正式就

職視事。

○

●希特勒其死耶病耶

之新聞科長。定於星期一正式就

職視事。

○

●非法哀軍陰謀敗露

之新聞科長。定於星期一正式就

職視事。

○

●馬盛葉為新聞科長

之新聞科長。定於星期一正式就

職視事。

○

●希特勒其死耶病耶

之新聞科長。定於星期一正式就

職視事。

○

●非法哀軍陰謀敗露

之新聞科長。定於星期一正式就

職視事。

○

●馬盛葉為新聞科長

之新聞科長。定於星期一正式就

職視事。

○

●希特勒其死耶病耶

之新聞科長。定於星期一正式就

職視事。

○

●非法哀軍陰謀敗露

之新聞科長。定於星期一正式就

職視事。

○

</div



新軍五

△戰爭 國家與國家間發生糾紛。不能夠以和平的方法求得事件解決。而採取軍事的行動。這種軍事行動就是「戰爭」。這是狹義的說法。還有一種廣義的解釋。凡是爲了達到一個目的。而採取的鬥爭形式。也稱戰爭。如「文化戰爭」。

△警戒地域 依照國民政府二十三年公佈之戒嚴法內規定。警戒地域。即指戰爭時受戰事影響應警戒之地域。所有該地域之地方行政長官或司法官。處理有關戰事之務。應受該地最高司令官之指揮。並得宣佈戒嚴。

△迂迴戰術 不從正面進攻。而向敵背後運動攻擊的戰術。叫迂迴戰術。例如一九三七年中日戰爭上海之役。日軍由金山衛登陸。直竄蘇嘉路。這種行動就是迂迴戰術。

△偽裝 ①偽裝。②燈火管制。③交通管制。④救護。⑤防及消毒。⑥警備。

△磁鐵戰 我們對倭作戰。唯空的由須民衆自行擔負。

△磁鐵戰 就是一如磁鐵之引鐵類。就是使他愈引愈近。吸愈緊。欲退不得。欲進不能。始終不能脫出我們掌握中。最後陷他在進退維谷的絕境。

△歡迎蔣夫人到美國呀。爲了祖國爭援助呀。衣呀海。呀呼海。爲了祖國爭援助呀。呀呼海。衣呀海。

②中國抗戰五年零呀。天助自助受尊敬呀。衣呀海。呀呼海。

③預祝夫人早成功呀。天助自助受尊敬呀。衣呀海。呀呼海。

全體僑胞作後盾呀。衣呀海。呀呼海。

全體僑胞作後盾呀。衣呀海。呀呼海。

洪以義氣團結
門以忠誠救國
信以義俠除奸
條★★★

THE CHINESE TIMES
The only Chinese newspaper in Vancouver. Published every day except Sundays and holidays by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Ltd.

祝曾雲峯先生八秩

開一大壽

序

(洪公)

雲峯先生。新會之沙堆鄉人。乃宗聖曾子之裔孫也。而沙堆父接

近岸門慈元廟(即俗稱國母殿)。

所謂「明德之後。必有達人」。

「地靈人傑」者矣。惟先生亦能

克繼祖武。好行其德。舉凡救國

救鄉。公益慈善等事。無不竭力

以赴。可稱仁者。月之六日爲其

八秩開一壽辰。大設桃筵。乃蒙

往來。然禮記有云。老者不以筋

力爲禮。貧者不以資財爲禮。又

以先生爲古岡州人。歷任加拿大

岡州總會館總理。亦古岡之人傑

也。故謹以我古岡之山川名勝碑

世承宗聖澤。家接慈元宮。

詞。如期祝之。蓋非先生不克當

此。工拙所不計焉。

仁者維君是。杖朝杖國翁。

也。故謹以我古岡之山川名勝碑

世承宗聖澤。家接慈元宮。

詞。如期祝之。蓋非先生不克當

此。工拙所不計焉。

仁者維君是。杖朝杖國翁。

也。故謹以我古岡之山川名勝碑

世承宗聖澤。家接慈元宮。

詞。如期祝之。蓋非先生不克當

此。工拙所不計焉。

仁者維君是。杖朝杖國翁。

也。故謹以我古岡之山川名勝碑

世承宗聖澤。家接慈元宮。

詞。如期祝之。蓋非先生不克當

此。工拙所不計焉。

實驗鹿尾把補腎丸

每盒四兩價銀七大元

●補氣生血

●病後欠補

●夜多小便

●滋陰補腎

●手足寒凍

●消除百病

●實驗鹿尾把補腎丸

每盒四兩價銀七大元

●增進飲食

●大便虛結

●腰腎虛冷

●養血助陽

●便後餘滴

●生精補髓

陰 滋 賣 壹 盒 百 補 丸

參 百 補 丸

◎恭頌林弼臣先生醫術高超
敗者。人生世間。最悲苦者爲病。最難忍者爲痛。是以
救傷治病。誠爲急務也。弟日前因偶一失足。跌折脛脊
。甚爲危重。不能起立。延請數人醫治。皆不見效。病
勢轉劇。痛苦難言。後幸請得廣濟堂林弼臣先生診視。
藥到病除。可知先生醫術高超。名不虛傳。特登報端。告
傳有同病者知所問津。得以早日解除痛苦。並對林弼臣
先生。聊伸謝意焉。

◎片市魯別致公堂卅二年職員表
先生。聊伸謝意焉。

